# 14岁"轮椅少年"有爱不孤单

刀镇中心中学学生胡庆昊身残志坚,刻苦学习立志从医



本报记者 支倩倩 通讯员 孙义

#### 求学路上 有群"中国好同学"

记者在采访中了解到,儿时 的胡庆昊健康可爱,尽情享受着 童年的幸福,可谁也没料到病魔 正悄无声息地向他靠近。5岁的时 候,因为得了一种叫Dunchenne型 肌营养不良的病导致肌肉萎缩, 双腿不能动弹,丧失了行走能力。 从那一年开始,胡庆昊只能每天 坐在轮椅上度日。

时光流逝,轮椅上的胡庆 昊渐渐长大,不知不觉从"轮椅 儿童"变成了一名14岁的"轮 椅少年",并成为刁镇中心中学 的一名学生。在刁镇中心中学, 校园里每天都会上演这样的画 面:上学时,胡庆昊乘坐的车会

他叫胡庆昊,今年14岁,是 刀镇中心中学的学生。圆圆的 脑袋,一副大大的眼镜,脸上总 是挂着宠辱不惊的表情,端正 地坐教室一隅,全神贯注地听 老师讲课。虽然患有疾病双脚 无法站立,一直坐着轮椅上学 的他却从未感到过孤单和寂 寞。在初一(1)班这个充满温情 的大家庭中,他被师生亲切地 称为"轮椅少年"。

#### ▶同学们经常簇拥在胡庆昊身边。

准时停靠在教学楼前,紧接着, 任俊杰、巩恩浩、王照煦、索家 浩等几名男生从教学楼里走出, 合力将他簇拥着推进教室;课间 的时候,同学们推着他去洗手间, 或者去操场呼吸新鲜空气;吃午 饭的时候,先给他盛好饭菜,端给 他吃;上体育课,怕胡庆昊在教室 里孤单,就把他推到操场边观看; 下午放学时,几名男生再合力将 他簇拥着推出教室。

"刚开始走进刁镇中心中 学时,内心很自卑,一度产生厌 恶上学的负面情绪。但现在不 一样,因为我有群好同学陪在 身边,慢慢地喜欢上了初中的 生活。"胡庆昊告诉记者,求学 路上能遇到这样的好同学,他 感到很幸福。

#### 爱心传递 是最好的德育教材



相处了几个月,同学之间 已经熟悉了很多。索家浩是胡 庆昊的同班同学,也是负责照 看胡庆昊的同学之一。"刚到学 校那会儿,可能因为有些自卑 吧,怕我们不跟他玩,所以他话 不多。"索家浩回忆。在生活中, 同学们是胡庆昊的好帮手,而在 学习上,他又成了同学们的小老 师。据了解,胡庆昊的成绩名列 前茅,特别是数学,每逢同学们 遇到问题,胡庆昊就会成为大家 争着想要的"小老师"。"同学学 习上有困难,只要他能解决的, 一定会耐心地讲解直到同学弄 懂为止。"索家浩告诉记者。

为了让胡庆昊更好地放下 心理负担,班主任张红军专门 安排了一套"爱心方案",由一

些同学轮流照顾他,也让他们 拉近彼此的关系。耳濡目染,班 里的男生女生都开始关心胡庆 昊。下课了,大家围着他坐下来 聊天,主动帮他挪挪脚,让他坐 得更舒服一些。感受着同学们 的关爱,胡庆昊的脸上总是洋溢 着阳光般的笑容。"这些学生本 身也还是孩子,平时都受到家 长无微不至的照顾,但在学校 里,他们却在照顾着自己的同 学,这是最好的德育教材。"刁 镇中心中学副校长张波表示。

采访中记者了解到,为了 方便胡庆昊学习,学校为他选 择了一楼最靠近洗手间的班 级,启用了多年未使用过的厕 所,并特意抹平了洗手间台阶, 拓宽了进出门。经济上,学校力

所能及地提供帮助,多次为胡 庆昊争取助学金。

### 怀励志梦 梦想将来当医生

学校大家庭的温暖,让胡 庆昊在收获知识的同时,也收 获了阳光和快乐、友谊与真诚, 从而更加坚定了求学的信念。

"我的今天,来源于爱我的 家人、同学、老师。没有他们的 帮助,我的生活不会这么快 乐。"胡庆昊告诉记者,命运虽 然待他不公,却也让他懂得了活 着的意义。阳光总在风雨后,他 一定会好好学习,梦想当一名医 生,为像他这样被病痛折磨的 人们解除痛苦,带来希望。

## 南各晚報*已*天天正能量

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也 义,亦我所欲也 道之以德, 齐之以礼. 信, 言合于意也

以和为贵

